BAB 1II
BEBERAFPA PENGERTIAN

Z.1. BEDA MUKA DAN BEDA BELARANG (FORWARD/BACEWARD DIFFE-
RENCES)

1}. BEDA MUEA (FORWARD DIFFERENCES)

Bilsa f(xo), f(xD + k), f(xD + Zh), ... f(xD + nh)
adalah nilai-nilai dari £(x), maka apabila dua suku yvang
bertuarotesn dari f{x) ialah f(xo + h) - f(xo}, f(xD + 2h)

- f{xﬂ + k), f(}-:D + 3h) - f(xD + 2Zh), oo f(x, + nh)

0
- f(xﬂ + {(n-1)Yh}, disebut beda dari £(x).
Apabila bada dari f(x) tersebut berturut-turut ditulis

sebagal berikut:

. Zsyo = flxy + h) - fixgy)
Aﬁsﬁ_ = f(xﬂ + Zh} - f(xO + h)
AN N = f(xﬂ + 3h} - f(xo + Zh)}
ﬁlyn~1 = f(xﬂ + nh} - f(xO + {n-1)h)
Dimana [}.dis&but scbhagal operator beda muka dan
. Avy, Avy. Avgs .. .. - Ay, ; disebut beda muka tingkat
pertama.

Sedanskan aelisih dari beda muka tingkat vertama disebut

: beds maks tingkat ke dua dan dapat ditulis sebagail zﬁ?yo,
“ i 2 p . ]

A ¥ys FAY For vovevanin, s A Vo1 di mana akan sama puls

bila ditunliskan eebagai:

o _ .
A Yﬂ - AY}_ - Ayo
. L=
. & — - _
.b. A Yl - A 32 AY}.
AYg = Avg-Av,
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-ﬁgyn—l = Ay, - Ay,

Maka dengan cara yvang sama, dapat didefinisikan
beda muka tinskat ke tiga, beda muka tingkat ke empat dan
seterusnya sampal tingkat ke n,
sehingga dapat disajikan:

NVo =AYy —Avy = £lxg + Zh) - £(xg + h) - [E(x + )
- f(xg)]
f(:«;o + 2Zh) - Ef(xg + h) +‘f(x0)

I

=Av, - 24y, +Ay,

H

f(xﬂ, + 3h} - f(HO + Zh}
- ”[f(xO + 2h)} --f(xO + h}]

+ Fxy + h) - £(x;)

it

f(xo + 3h) - Sf(xo + 2Zh) + Bf(xD + h)
- f(xo)

AY:B - 3&372 + 3&?1 “A yD

f(xo + 4k} - f(}{0 + 3h)-

4 .3 3
A¥y =AY - Ay

1

- 3ff(x0 + 3h) - F{x, + 2h)]

0
+ 3[f(xy + 2h) - (x5 + b))

- [f{xg + h) - f(xo)}

H

f(xo + 4h} - 4f{x0 + 3h)

+ 6f€x0 + 2h) - 4f(x0 + h) + f(XD)
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APYD-: ﬁ§n_l)y1 B £én_1}?0 - A}n—l)f(xo+h} _ cgnrl)f(xo}

Tabel berikut ini menanjuxkkan tabel beda muka

(Forward Difference Table) dari tingkat pertama sampai
tingkat ke lima.

Tabel Beda Nuka

Por boy=1x) Pay ! sz ’ ,Aas : Alv ‘ A5v !
t 1 i | ! i | b
Iy ! ¥, = f(x ) ! | i i | t
0 8
et e 1Sy : : :
] 1 i 1 d i i A’ g 1 ! 1 |
i l = f + 7h ; A Yl i 1 Asyﬂ i § i |
2 ! 2 * 1 }i.mrz ’ & bA% , A ! A%y !
brg b ory ey e ) Y L plny ! N I |
bxy by i) ) Al ! Aty ! !
! 1 oA ! ] ! ] ]
S ! ! ! !
t 8 ! 8 § i t ] | ¥ ]

2). BEDA BELAKANG (BACKWARD DIFFERENCES)

Operator beda belakang (¥) didefinisikan sebagail

Frpila ot Jrl
berikuh:

Vf(xn) IVf(}{O + nh} = J":'(l&{{l + nh) - f(x, + (n-1)h)

o
T Ex,)

0
YPf(x, + nh) =VE(x, + nh) -V E(xy + (n-1)h)

it

H

f(x{3 + nh} - f(xD + (n-1)h) - [f(xD + {(n-1)h)
- f(}:O + {n-2Yh]

I

f(xg + nh) - Zf(xo + {(n-1Yhy + f(xo + (n-2)h)
ZE(x) = °f(x, + nh) = Y£(x, + nh) - viE(x, + (n-1)h)
;Y?f(xﬂ + nh} - ZVf(xﬂ + {n-1)}h) +‘Vf(x0 + (n-2)h)

il

f(;ﬁ + nh) u”f(xo + (n-1)h) - 2[£(x, + (p-1)h)

- f(xO + (np-2Yh] + f(xa + (n—-2h) -~ f(xo + (n—-3)Yh)

f(xo + nh) - Bf(xo + {n-1)h) + Sf(xo + (n-2Yh)
- f(x0 + {n-3Yh)
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11 _ .1 _n-1 n~-1
YUE(x, ) =¥ f(xy + mh) =y £(x, + nh) -y “£(xy + (n-1)h)
dimana:{?f(xn} disebut beda belakang tingkat pertama.
Vaf(xn} disebut beda belakang tingkat ke dua.

'Vaf(xn) digebut beda belakang tingkét ke tiga.

'qnf(xn) disebut beda belakang tingkat ke n.
Tabel berikut menunjukkan, tabel beda belakang (Backward
Difference table)}) dari tingkat pertama sampai dengan
tingkat ke lima,

Tabel Beda Belakang

1_ i i 11 1 ¥ = f{xi) IV'F l——v_?f y VKF i‘vy 1 v ¥ —i
! ! 1 ! ! H I i 1
Ye-big b oy, = E(x) ! ! ! ! ! !
Py 0 gy, ! ! ! ! !
AICTR AL L I
! AVE PR ‘gdy, !

Pa-3 1 ¥y ! Ty = i(xg + Ih) ! ! ‘72y3 ! !triyé_ ! !
! [ !1773 ! !*33y4 ! !175?5 !
P2 Py, ) oy = Blx, 430 0 7 ol ! Avii P !

3, 73 0 4 5

oo g7y, ! N ! !
bl Dy sl e D gt ) ! !
! ! 1 Evy5 ] ! ] ] i
bop o tx } oy = Ex, 4 5h) ! ! ! ! ' !
H i 5i 5 ﬂ } 1 ! i i 1

2.2, INTERPOLASI POLINOM DERAJAT DUA

Dntuk mencari harga pendekatan suatun fuangsi dengan
polinomnial derajat duaa, vang kita lakﬁkan adalah memilih
tiga titik ialah:

[xl, h(xl}}, {xg, h{xz)] dan [xa, h{xa}} LLLa 2,213

vang m=lewatl kurvanva (lihat gambar 2.2.a).
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h(xa) (-
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! !
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Gambar 2.2.a.

Dalam pemilihan ke tiga Hitik hersebut dapat dira-
bah dengan svarat Hitik @ (yvaitu titik untuk mencari
Inngei hi{x) memennhi dalam:

X < X
x & Xg

2
1 =~
Didefinisikan Polinom derajat dua dalam x adalsh:

P(x)

(2]
& o
sz + %zw+ CD ............. (2.2.2.)

Apahils dari (2.2.1.) disubstitusikan ke dalam persamaan

(2.2.2.) maka akan menghasilkan:
hixy) = Céxlb + Gyxy + Gy )
h(x,) = Cox,® + Cyx, + Cf Oy (2.2.3.)
h(xg) = Cpxg® + Cyxg + Cf )

Untuk menyelesaikan lebih lanjut dizunakan tiga fungsi

sebagal berikut :

Mo = (x - x) x - xp )
o = - xp) - xy) | }} ..... (2.2.4.)
r13fx) = (x - x) (x - Xg5) )

Pergamazn (2.2.4.) ini =dalah bentpk lain dari polinomial

o PR B fn ¢ 3
- R . 7 s )\/‘1‘__ ot
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deraiat daa dalam x. Dengan diasumeikan harga Xq5 Xg dan
EB berlainan maka akan didapat:

111(41} = ixl - xz) (xl - x3) # 0 )

Motxg) = (xy - %y) (% = %) # 0 % ..... (2.2.5.)
Mooy = (g - %) (x5 -3 70 )

sedangkan:

iy = iy~ 5 (xp-xg = 0 )

Mot = (xp - %) (%) - %) = 0 e (2.2.6.)
HB(Xl} = (xy - %) (%) - %) =0 }

Persamaan pollinom derajat daa P(x) dari (2.2.2.) ditulis

kembalil dalsm bentuk T]l, []2 dan rIS menjadi:

P(x) = ap [0 + a, [l + agll e oo, (2.2.7.)
dengan dl, dz dan d3 adalalh tiga parameter vang dapat
berabsah.

Jika x = %y disubatitusikan dalam (2.2.7.) dan

dengan menggunakan (2.2.5.) serta (2.2.6.) akan mengha-
silkan:
P(xl} = dlrllixl} + 0+ 0

dan untnk x = Xq maka:
P(x,) = dlf]l(xz) + d2r12(x2) + dsr13(xz)
=0+ a,0], (x,) + 0

maka: d2 = e R

dan ontnk x = x

Plrg) = & Tl (xg) + 4yl p0xg) + agl]50xg)
=0 4 0 + dafla(xs)
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gehingga peresamaan (2.2.7.) meniadi:

(2} {(x} (%)
P(x) = hixy) ekt SR h(xz)Ilg——-- + h(xg) %1§——— (2.2
M) [, (2, 5(%5)
Dengan persamaan (£.2.4.), maka persamazn (2.2.8.) men-—
Jadi:
(x - %x,) (x - xg) )
P(x} = SRS AS N A hix.) )
(x, - x5) (% X ) 1 )
1 A 1 3 )
(x - x3) (% - xg4) )
L h(x,) }...(2.2.9)
(x - 2.} (2 - x5) : }
b 2o hixg) )
(X3 - Xl) (X3 - Xz} )

Jadl pereamasn polinomisl derajat dus vang melalui tigs
Ltitik Xys Xy dar X depat digajikan dengan persansan
(2.2.8.}.
Cohch e
Dari tabel Dberikut, tentukanlah funasi ﬁendekatannya

{rolinomial derajat dua).

T e ——————— il h ko = it hmn et i

< MULAI ,

DIMENSION X(3), Y(3)
OFEN FILE = "POLI.DAT’
OFEN FILE = "HSL1-

.8}



} BACA DATA
¥ I=1,2,3
| X(I),¥(1)

P1 = (Z(L)-X(2))yx(X(1)-4(3))
Pz = (Z(Z2Y-X(L1))y*(X(2)-X(3))
P3 = (Z(3)-X(1))*(X(3)-X(2))
XDAB1 = ¥(1}/P1
ADALZ = ¥(2)/P2
XDAS3 = ¥Y(3)/P3
!
AWAL = XDA31 + XDASZ + XDAS3
ABASL = (-X(2Z)} - XZ(3})*XDA31
ABABZ = (-¥X{1) - Z(3))*XDABZ
LBAB3 = (-X{1) - X(2))%XDAR3
BTOT = XBAS1 +XZBA5Z + XBAG3
¥
ACASY = (~X(2)*(-X{3))*XDAS1
XCABZ = (-X(1)*(-X(3))*XDAG2
XCAB3 = (-X{1)*(-X(2))*XDA33
CTOT = ZCAS1 + XCABZ + XCAS3

CETAK
JUDUL 1

/
- 20 i
/x

CETAK
(I) ¥(I)

™~ \/‘\
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e
e
C

C

ra

CETAK
JUDUL ¥ & HASIL
AWAL, BTOT, CTOT

{ SELEBSAI ’

#%% PROGRAM INTERPOLASI POLINOM DERAJAD DUA
#%% PROGRAM IPDD

234567390

o2

DIMENSION X(3),Y(3)
OFPEN(1,FILE="POLI.DAT")
OFEN{2,FILE="HSL1")
READ(1,203(X(1I),I=1,3)
READ(1,20)(Y(1),1I=1,3)

20 FORMAT(3F5.1)
P1=(X(1}-X(2))*%(X(1)-X(3})
P2=(X(2)-X(1))¥%(X(2)-X(3))
P3=(X(3)-X(1))*(X(3)-X(2))
XDAS1=Y(1)/P1
XDARZ=Y(2) /P2
XDAB3=Y(3)/F3

#4% PERHITUNGAN KONSTAN POLINOM DERAJAT DUA
AWAL=XDAS1+XDAS2+XDAS3
XBAG1=(-X{2)-X(3))}5XDASB1
XBASZ2=(-X(1)-X(3))5XDAS2
XBAS3=(-X(1)-X(2))*XDAB3
BTOT=XBAS1+XBAS2+XBAS3
XCABI=(-X(2))%(-X(3))*XDAS1
XCARZ2=(-X(1))%(-X(3))*xXDAS2
XCAB3=(-X(1)y*(-X(2))*XDAS3
CTOT=XCAS1+4XCAB2+XCAS3

#4% PENULISAN HASIL AKHIR
WRITE(Z2,70}

70 FORMAT(//,5X," DARI DATA-DATA BERIKUT LS
*¥8X,” X Y = H(X) ",/
DO 80 I=1,3
WRITE(2,903X(I1),¥(I)

80 FORMAT(8X,F5.2,8%,F5.2)

80 CONTINUE
WRITE(Z2, 100)AWAL,BTOT, CTOT

100 FORMAT(//,5X, BENTUK PERSAMAAN PILINOM DERAJAT -

3

¥"DUA ADALAH :°,//,8%,'P (X) = " F5.2,° XkkD
¥FH.2," X + 7 ,F5.2)
CLOBE(1)

ERD
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DARI DATA-DATA BERIKUT

)4 T Y = H(X)
0.00 6.00
3.00 18.00
4.00 34.00

BENTUK PERSAMAAN PILINOM DERAJAT DUA ADALAH
F (X) = 3.00 Xxx2 -5.00 X + 8.00
2.3. INTERPOLASI LAGRANGE

Dengan Interpolasi Lagrange adslah merupakan salah
satu metode untuk mencari harga pendekatan fungsi dari
data vang ditabelkan dengan polinom derajat tingsgil.

Dalam Interpolasi Légrange ini kita gunakan n titik
serta polinomial Dberderajat (n-1) yvang melalui n titik
terasbut.

Didefinisikan polinom derajat (n-1) adalah:

n-2

Px) = ¢, x" h e e ™% 4 s x40, ...(2.3.1.)

n-1% 0

Apabila polinom (2.3.1.) adalah persamaan pendekatan vang

2

merupakan hasgil interpolasi dari n titik vyang dipilih,
vaitu:

[xy, B(xy)1, [xy, h(xx)1, ....... , [x,, hix )]

=

maka akan didapat:

n-1 n-2

h(xl) = Cn—lxl + anle + ... + Clxl + CO §
_ -1 n—-2

h(xg} = Cn—lxz + 0 oy S + 0%y + O %
_ n-1 n-2

h(x3) = Cn—lx3 + Cn—233 E + Clx3 + C0 ;

)

)

. 3.

- n-1 n-2 .)

Bix;) = 1y + Cn—ZXi oo, + Oyxy + Gy ;

)

)

)

. -1 . . 02 )

h{xn} = Ln—lxn + bn—zxn S + %#n + CD )

e adalah persamann (2.3.2.).

Pergamaan (2.3.2.) adalah terdiri n persamasn di



dalam n perabah GO’ Cl’ CZ’ ....... s Cn—l vang koefigien-
nys ditentukan oleh harga Xys Kgs Hgs connann s Xy

FPersamssn 1nil mewmponval penyvelesgalan seperti pada penye-
legnion Inherpolasi polinom derajat duasa.
Haka kita gnonakan n fungei berikut vang merupakan polinom

derajast (n-1) izlah:

n.l(x) T XX (XX g) i ' (x-x ) )}

ﬂzﬁx} = (x—xl}{x—XB} ....................... (x—xn) %

ﬂ3(X} = (x—x1)€x—x2) ........................ (x—xn) ;
R

)

- )

i - )

i(x) = (x—xl} (xmxz).. (x—xl 1) (x—xi+1)...(x—xn) ;

.. )

Mo )

n(x} = (= X0 (% xz) .................. (x-x%, 1) )

........ adalah persamazn (2.3.3.3}.

Penualizan lain persamasn (2.3.3.) adalah:
L '
ﬂi(x) =Tl (x - x.): dimana i = 1,2,3,...,n...(2.3.4.)
5=1 J .
J#1
Parsamsan (2.3.4.) untuk x = Xy maka akan menghasilkan:
C{x, L e e e e e e e e 2.3.5.
Mz 7 ¢ (2.3.5.)
Dan jika =emua Xy berlainan maka:

r]i(xj) =Quntuk 1 7 J ............ (2.3.6.)

Maka F{x} bila dituliskan dalam bentuk ”1’“9""’(In akan

didapat:
pex) = a Ml o+ a,fl,e0 « oo a [T oo
n
P(x) =S5 A, JL(X) oo, (2.3.7.)

Persamaan (2.3.7.) adalah bentuk umum polinomial derajat
{n-1) dalam bentuk rrdengan n parameter yang dapat beru-

bah-ubah, vaitu: dy, dy, R R , 4d



1'\‘ I—J
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Jika x = xg dienbstitusikan dalam (2.3.7.) serta mnengi-
ngat perasamaan (2.3.5.) dan (2.3.6.) maka akan didapat:
F(xk} = dEIT k(xk)
maka semia suku di dalam jumlshan dari persamaan (2.3.7.)
akan sama dengaﬁ nol, kecualil suku vang ke k.
bsupava dapat menvelesaikan persamaan (2.3.2.).
h(xk) = P{xk)
sehingga:

A, = —mge——me—— ; untuk k = 1, 2,...., n...(2.3.8.).

llengan dagar persamasn (Z.3.4.) maka:

23 T 11

B(x) = X hix)) [J1 x-x1 /7001 (x5 - %7
i=1 i=1 i=1

3#1 j#1
maka:

n n o {(x - x.3 :

P(x) = Ehtxy) M-mmdm (2.3.9.)
i=1 j=1 (xi - xj}

371

Maka %Dbentuk terakhir ini discbut Rumus Interpolasi
Lagrange.
Contoh:
Tentukan 1In. 33, jika diketahui:

In 2 = 0,69315

In 3 = 1,09861

In & = 1,60844

in 6 = 1,78176

in 7 = 1,84591
Dengan menggunakan methoda Lagrange:

Penvelesajan:
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Diagram alir:

‘ MULAT )

A 4

DIMENSION XA(H)
OPEN FILE = "LARANG.DAT-
QPEN FILE = "HBLZ~

BACA DATA
(CARI)

BACA DATA
I =1,2,3,4,56
XA(T)

SELESAI

PERGI KE
SUBROUTINE LGRANG

TOT = TOT + BHS

Diagram alir untuk SUBRQUTINE LGRANG

MULAL

DIMENSION XB(7) -




BB
Cce

il
= =

a

BI = CARI - ¥XB(I)
. BB = BE ¥ BI
CI = ¥B(H) - XB(I)
CC = CC * CI ‘
BHS = (BB/CC) % ALB

CZ23456785
G #%% PROGRAM INTERPOLASI LAGRANGE

G
c
c
c

##% UNTUR MENGHITUNG HARGA PENDEEATAN
#4% DIMARA 20 < X < 3B

‘ SELES&I]

N

DARI Ln (X}

##% DIPROSES DI LABORATORIUM UPT KOMPUTER UNDIF.

DIHENSION XA(B)

OPEN(1,FILE="LARANG.DAT")

OPEN(2,FILE="HSLZ")

TOT=0,
N=0
READ (%, 1{)CARI

READ(1,5)(XA(I),I=1,5)

& FORMAT(BFE.1)



| Dl
m

10 FORMAT(FD.Z)
15 N=N+1
IF (R.GT.7) GOTO 50
CALL L&GRANG(N,CARI,BHS)
TOT=TOT+BHS
GOTO 15
50 WRITE(2,60)
6t FORMAT(/,Z2X, "HASIL PERHITUNGAN DENGAN ~,
%" INTERPOLASI LAGRARGE,/,2X, (40("-")),/,2%,
#*"BILA DERETAHUI :7)
DO 70 I=1,5
ALR=ALOG(XA(I})
WRITE(2,80)XA(1},ALN
80 FORMAT(/,LX, LOG. NATURAL ",Fb.1," = ",F9.5)
70 CONTIRUE
WRITE(Z2,90)CARI,TOT
80 FORMAT(/,2X, HARGA PENDERATAN L{OG. NATURAL -,
#FH.1," = 7,F9.5)
STOP
END
C #%%% PERHITUNGAN METOUDE LAGRANGE
SUBROUTINE LGRANG(N,CARI,BHS)
DIMENSION XB(7)
DATA XB/20.0,21.0,24.0,25.0,28.0,30.0,356.0/

BE=1,

Ce=1.
ALB=ALOG(XB(HN))
DO 30 1=1,7

IF {I.EQ.N} GOTQ 30
BI=CARI-XB(I)
EE=BE*BI
CI=XB(N)-XB(I)
CC=CCxCI

30 CONTINUE
BHS=(BB/CCY*ALB
RETURN
END

HASIL FERHITUNGAN DENGAN IRTERPOLASI LAGRANGE

EILA DERETAHUI

LOG., NATURAL 2.0 =  0.69315
LOG. NATURAL 3.0 =  1.09861
LOG. NATURAL 5.0 =  1.60944
LOG, NATURAL 6.0 =  1.79176
LOG, NATURAL 7.0 =  1.94591
HARGA PENDEKATAN LOG. NATURAL 33.0 =  3.49651

2.4. RUMUS NEWTON FORWARD
Bila Pn{x) suatu polinomial derajat n dapat ditulis

sebagai:
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P (x} = a, + s, {(x—x.) + a{(x-x2.) {(x-x,} + ...)
n 0 1 0 2 0 1 }...(2.4.1)
+ an(x—xo) (x~x1}...(x—x{n_l)}_ )
Dimana koefisien B {m = 0, 1, 2, ... ... n} dapat diten-
tukan oleh perssmesn:
Pnixi) T Yy )
untoek: 3 = 0, 1, 2, 3, ...., n 3
vang werupakan suku-suku pads beds muka/Forward Diffe-

rence {A).

Persamaan (2.4.1.) dapat direduksi menjadi:

Bl =3y {
Bk = 2y b ay(xpxgh # 2lagtyx)y} 2 3 }
b (240
}
)
)
ﬁgxn} : by + alfxn-xﬂ) + az{xn-xn](xn-xl}+ ....... ;
3 an(xn-xB}(xn-xll ..... {xn_x(n-l)} Y, }
Jika (xj - xi) =,(j - 1iYh
untuk 3 Z i dan J = 1, 2, 3, ...... ,n T d 0

diaubstitusikan ke dalam persamasn (2.4.3.) maka persa-

maan menjadi:

Yo T B i

yl = Ey + al h g
Vo = Ry + al.Zh + aZ.Zh.h }}

)

)

),

. n 3}

Y., T Ay + al‘nh + az‘nh‘(n—l)h + ... + an.(n!)h }

...... adalah persamazn (2.4.4.).

Dari persamaan (2.4.4.) dapat kita tentukan harsa RAgs By

Bos aneees , an vaitu sebagai berikut:
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0 " Yo 3

:lz(yl—yn)/h-:AyD/h %

ny = (v, - 2y, + vy) / 2n% = A%y, 7 21n? )
By = (g - 3y, + 3y, - vy) / 6n° = APy /313 §..(2.4.5)

. )

)

J

),

B, = {yn - ny(n_l} + L F yD}/(nh(n—l)h...h) ;

= A"y, / nin® )

Kemudian persamaan (2.4.5.) yvang baru saja didapat ini

disubstitusikan ke dalam persamaan (2.4.1.)} maka akan

menghasilkan:
2
B ox) = v+ 200 ey » 270 (x-%.) (x-%x,) )
L )] h 0 25?2 0 1 )
3 )
+ fé——g— (xuxg} (x—xli (x-x.) + ...... }
31h “ )
n )
A Yy
+ Y (x—xg) (x—xl) ..... (x H(n—l)) )
nlh
........ persamaan (Z.4.6.}.
Jjika
(x Xn)
P = o o_. .
h 5
(x - x.)
(p - 3) = ——====-2_ uptuk j = 0, 1, 2, 3, ...(n-1)
) h
maka perzamaan (2.4.5.) akan meniadi:
pip-1) o p(p-1) (p-2) 3 )
Pn(}.j} = Y.o -+ pAyO + mm———— A YU + —TTTmT T A YO + )
! 3! )
}
p{p-1) (p~2)..... (p-(n-1)) n )
...... oo A Yo )
n! )

Dari persamasn vang dihasilkern ini {pereamasan 2.4.7.)

adalah wmervpakan Fumae Newhon Forward (rumug Interpolasi i



|
]

depan Hewhon).
Contoh:
Dari tabel di bawah,  dengan menggunakan Rumus Newion
Forward, dengan n = 5,
R . "%
Hitunglah harga pendekatan dari V 1,008, dengan menggu-

 nakan tabel 41 bawah.

*abﬂl!
LT T = AT TS S oo A,
4 gy =72 ! Ay 1 A% D Ay VA ! AY !
! s ] ! i 1 1 1
11,00 10000 ) ! ! ] !
! ! YD, 0050 3 ! ! ! !
LB 1,000 boop,0000 ! ! !
i ! boog,0058) ! bo-4,0001 ! ! '
ot 1,468 ! Yo-g,0801 ! VoG, et ! !
! ! PoOof,a648 8 Poog 0801 ! YooD,B0gd !
Vo103 o 10148 Poo,0000 ! Pow0,001 ¢ !
! H Foop,p0dg ! Eoof,0000 ! ! !
PoL04 Y 18198 ! boog,0000 ! } ' !
! 1 Vg 0pdg ! } ! !
POy ) 1,047 ¢ ! ! ] ' '
! ! i ! 1 1 ] 1
Fenvelegajan:

( MULAI )

DIMENGSION X(73),¥Y(7),D1(7),D2(7),D3(7)
' DA(CT)Y,DB(T)
OFEN FILE = "NEWF.DAT-’
QOPEN FILE = "HSL3-

I}
e DO 20 .
| <I=1,6 >
b

I

: BACA DATA
X(I},Y(I),D1(1},Pp2(1},D3(1}

| D4(1},D5(1)

|

i




¢

H = X(2) - X(1)

4

MASUEKAN DATA YANG AKAN
DICARIL HARGA FENDEKATANNYA
(XCART)

DO 40 '
- T I=1,6

TIDAK
——— === X(I) » XCARI

1

YA

P = {(XCARI - X(I-1}) / H

N=7- (I-1)

~

Al = 0. A3 =0. A5 = 0
A2 = 0. A4 =10, AB = O
TOT = 0

UNTOK N = 1,2,3,4,5,6
PERGI XE .
600,500,400,300,200,100

|

100

AB=P¥(P-1)%(P-2)4(P-3)%(P-4)*D5(1-1)/120]

v
200

AB=PH(P-1)%(P-2)%(P-3)%D4(I-1)/24

L

300

A4=P¥(P-1)%(P-2)%D3(I-1)/6

400

AJ=P¥(P-1)4D2(1I-1)/2

)



500]

AZ=P¥D1(I-1)

R
¢ Al=Y(I-1)
| TOT = Al + A2 + A3 + A4 + A5 + A6
CETAK HASIL
/  XCARI,TOT
SN\
( SELESAT )
C234567390
C #%% PROGRAM UNTUK RUMUS NEWTON FORWARD

O ik
LI+ + 3

i0
20

30

35

40

50 P=

100
200
3040
400
500
600

DIBUAT DI LABORATORIUM UPT KOMPUTER UNDIP

OLEH : SATOTO SIDI PURNOMO

DIMENSION X(7),Y(7),D1(7),D2(7),D3(7),D4(7), DJ(T}
OFER(1,FILE="NEWF.DAT")

QFEN(2,FILE="HBL3")

be 20 I=1,6
READ(1,1M)X(I),¥(1),Di(I),D2(1),D3(I),D4(I),D5(I)
FORMAT(7F3.4)

CONTINUE

H=X{Z2}-X{1}

WRITE(Z2,30)

FOEMAT(/,EX "MABURAN BILANGAN ANTARA 1.00 -,

#°'DAN 1.05 °,/,5X, DENGAN BENTUK F5.3 °,/)
READ (%, 35)XCARI

FORMAT (F5. 3) ,

DO 40 1=1,6 _

IF (X(I).GT.XCARI) GOTO 50

(XCARI-X{I-1¥)/H

N=7-({I-1) -

Ail=0.

AZ=0,

As=0,

Ad=0,

Ab=(},

AB=0,

TOT={},

GOTO (600,500,400,300,200,100),H
AG=F#(P-1)}x(P-2)%(P-3)%(P-4)*Db(I-1)/120.
AS=PR(P-1)#(P-2y%({P-3)%Da(I-11/24,
Ad4=P*(P-1}%(P-21%D3(I1-11/8.
A=Px(P-1)¥D2(I-1) /2.

AZ=P¥D1(I-1)

Al=¥{I-1)

30



231

TOT=Al1+AZ+A3+A4+A5+AB
WRITE(Z,70)YXCART,TOT
70 FORMAT(//,5X, "HASIL ARHIR PERHITUNGAN FPENDEEKATAN -,
#°DE RUMUS REWTOR FORWARD, /,BX,(BB("-"¥).,//,
*#10X,” Y = BQRT (X} ",/,10¥," Y = BQRT (" ,F5.3,

¥} = 7,F8.6)
CLOBGE(1)
ERD

MAGUKAN BILANGAN ANTARA 1.00 DAN 1.05
DENGAN BENTUR Fb.3

1.008

HASIL ARHIR FPERHITUNGAN PENDERATAN DG RUMUS NEWTON FORWARD

= BQRT (X) : B
Y = BQRT (1.008) = 1.003887






